Тема урока: Текстовые редакторы и текстовые процессоры.
Класс: 8
Тип учебного занятия: комбинированный урок с использованием ЦОР
Цель урока:
Раскрыть назначение текстовых редакторов (процессоров).
Задачи:

Учебная: 
проверить уровень усвоения учащимися знаний по теме «Представление текстов в памяти компьютера»; углубление, обобщение и систематизация знаний по теме «Текстовые редакторы и текстовые процессоры»
Развивающая: 
способствовать развитию умений сопоставлять, логически мыслить, анализировать изучаемый материал, самостоятельно работать с ПК, работать в группе.
Воспитательная:воспитание внимательности, аккуратности и самостоятельности при работе на ПК.
Оборудование:  компьютеры, проектор, пробный набор ЦОР к учебнику «Информатика – базовый курс», 8 класс, Семакина И., Залоговой Л., Русакова С., Шестаковой Л., карточки с вопросом для работы в группе 
Ход урока.
I. Организационное начало урока (3 мин)


1. Постановка целей урока.


2. Актуализация знаний по теме «Представление текстов в памяти компьютера».



Устный опрос учащихся:



а) Для чего нужны кодировочные таблицы?



б) Как определить объем текстовой информации? 

II. Проверочная самостоятельная работа (10 мин)
ЦОР 89 – интерактивный задачник. Раздел «Представление символьной информации».
Учащиеся тест на компьютере, после решения показывают слайд с  результатами своей работы учителю, который выставляет оценку.
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III. Объяснение учебного материала (15 мин)
Изучаемые вопросы:
        Понятия текстового редактора и текстового процессора.
        Режимы работы
        Шрифты
        Форматирование текста
        Работа с фрагментами текста
        Многооконный режим работы
Объяснение учителя сопровождается показом ЦОР:
1. ЦОР 91 – демонстрация к лекции
2. ЦОР 92 – демонстрация к лекции
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3. ЦОР 93 – демонстрация к лекции
4. ЦОР 94 – демонстрация к лекции
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РЕЖИМ ВВОДА И РЕДАКТИРОВАНИЯ ТЕКСТА

Ввод текста с клавиатуры

Редактирование текста

РЕДАКТИРОВАНИЕ –

это

внесение любых изменений

в набранный текст.

•

стирание фрагментов текста

•

вставка фрагментов текста

•

перемещение фрагментов

текста

•

изменение шрифтов

•

форматирование текста

•

многооконный режим работы

Выравнивание текста

Arial     

Arial Narrow

Times New Roman

Courier  New

Century  Gothic

Times New Roman

Times New Roman

Times New Roman

Times New Roman

•

по левому краю

•

по центру

•

по правому краю

•

по ширине

Управление шрифтами

•

выравнивание строк

•

длина строки

•

межстрочное расстояние

•

размеры полей, страниц

•

абзацные отступы

•

интервалы между абзацами

Форматирование текста

В режиме ввода и редактирования по экрану дисплея

перемещается курсор, который указывает текущую

позицию для ввода символов
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УПРАВЛЕНИЕ ШРИФТАМИ

  

 

  

 

  

 

  

 

Пиктографические

                        

Специальные

Arial 

Arial 

Arial  Arial 

Times New Roman Times New Roman

Times New Roman

Times New Roman

Пропорциональные

Courier  New Courier  New

Courier  New

Courier  New Моноширинные

П / ж курсив

( Bold  Italic )

Курсив

( Italic )

Полужирный

( Bold )

Обычный

( Normal )

Начертание

шрифтов

Эффекты Размер

( кегль )

шрифта

• подчеркивание

• зачеркивание

• верхний индекс

•

нижний индекс

Цвет шрифта

1 пункт

= 1 / 72 дюйма

(1 дюйм = 2,54 см) 

8 пунктов

14 пунктов

28 пунктов

•

красный

•

синий

•

зеленый

•

черный

 

III. Работа в группах (7 мин)
Работа с учебником  §15. Каждая группа получает карточку с вопросом, на который необходимо развернуто ответить
1 группа  Что понимается под форматированием теста? 
2 группа  Что такое фрагмент текста? Какие действия с ним можно выполнить?
3 группа  Работа с окнами. Показать многооконный режим работы (Практическая работа на компьютере)
4 группа  Как распечатать текст на бумаге? Какие технические средства для этого необходимы? 
 
IV. Подведение итогов урока (2 мин)
Устная работа с учащимися:
1. Для чего предназначены текстовые редакторы?

2. Назовите основные режимы работы текстового редактора?

3. Из каких объектов состоит текстовый документ?
4.  Как называется режим работы текстового редактора, изменяющий внешний вид текста без изменения содержания?  (форматирование)
Домашнее задание:


§ 14, 15 (составить опорный конспект)
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РЕЖИМ  ВВОДА И РЕДАКТИРОВАНИЯ  ТЕКСТА

Ввод  текста  с  клавиатуры

Редактирование  текста

РЕДАКТИРОВАНИЕ – это внесение  любых изменений в набранный текст.

		 стирание фрагментов текста

		 вставка фрагментов текста

		 перемещение фрагментов текста

		 изменение шрифтов

		 форматирование текста

		 многооконный  режим  работы



Выравнивание текста

Arial     Arial Narrow 

Times New Roman

 Courier  New

Century  Gothic

Times New Roman

Times New Roman

Times New Roman

Times New Roman

		 по  левому  краю

		 по  центру

		 по  правому  краю

		 по  ширине



Управление шрифтами

		 выравнивание  строк

		 длина  строки

		 межстрочное  расстояние

		 размеры  полей, страниц

		 абзацные  отступы

		 интервалы между абзацами



Форматирование  текста

В режиме ввода и редактирования по экрану дисплея 

перемещается курсор, который указывает текущую 

позицию для ввода символов
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УПРАВЛЕНИЕ  ШРИФТАМИ

		Начертание  шрифтов		Обычный 
( Normal )		Полужирный
( Bold )		Курсив
( Italic )		П / ж  курсив
( Bold  Italic )

		Моноширинные		Courier  New		Courier  New		Courier  New		Courier  New

		Пропорциональные 		Times New Roman		Times New Roman		Times New Roman		Times New Roman

		Arial 		Arial 		Arial 		Arial 

		Специальные 		        		        		        		        

		Пиктографические 		    		    		    		    





























Эффекты

Размер  ( кегль )  шрифта





		 подчеркивание

		 зачеркивание

		 верхний индекс

		 нижний индекс





Цвет   шрифта



1 пункт = 1 / 72  дюйма

(1 дюйм = 2,54 см) 

8 пунктов    14 пунктов     28 пунктов

		 красный

		 синий

		 зеленый

		 черный










